
PRESIÓN Y FLUIDOS 
 

En estos ejercicios aparece P o p como presión o peso de forma indistinta. Debes prestar atención al contexto de 
cada caso para identificar como peso o presión. 

Igualmente debes prestar mucha atención a las unidades (hay mucha variedad en este tema). 

 

SOLUCIONARIO AL FINAL DE LOS ENUNCIADOS 
 
1) ¿Qué presión debida a su peso ejerce sobre el suelo una mesa de 20 kg si se apoya sobre una pata 
central de 1000 cm2  de superficie?. 
 

2) Calcula la presión que ejerce sobre el suelo una maleta que llena tiene una masa total de 30 kg y sus 
dimensiones son 0,7 m de largo, 0,5 de alto y 0,2 de ancho, si: A) se apoya sobre su base mayor. B) sobre 
su base menor. C) ¿Cuál es la densidad del conjunto de la maleta? 
  

3) Un cilindro de plomo tiene una altura de 0,5 m y una base de 0,2 m de radio. Sabiendo que su densidad 
es de 11,3 g/cm3, determinar el peso y la presión que ejerce sobre su base de apoyo. 
 
 

4) Un paralelepípedo de base 0,2 m2 y densidad 8 g/cm3 ejerce sobre su base una presión de 0,4 atm. 
Determinar su peso y altura. 
 
 

5) Un cuerpo de masa 0,4 kg se sumerge en un líquido de densidad 1600 kg/m3 y aparenta un peso de 1,25 
N. a) ¿Cuál es el volumen del cuerpo?  
 

6) ¿Cuál es la presión absoluta que soporta un submarinista sumergido a 25 m de profundidad en un mar 
de densidad 1060 kg/m3 cuando la presión atmosférica de 1,01 atm. 
 

  

7) Un cuerpo de masa 0,2 kg y densidad 1400 kg/m3 se sumerge en un líquido en el cuál aparenta un peso 
de 0,9N. ¿Cuál es el volumen del cuerpo y la densidad del líquido? 
 
8) ¿Cuál es el peso aparente de un cuerpo de 5 kg y densidad 6100 kg/m3 al introducirlo en un líquido de 
densidad 1200 kg/m3? 
 

9) El peso real de un cuerpo es de 15 N. Si se sumerge en alcohol de densidad 760 kg/m3 tiene un peso 
aparente de 11 N. A) ¿Cuál es la densidad de ese cuerpo?  B) ¿Cuál será el peso aparente de ese cuerpo en 
agua (d= 1000 kg/m3)? 
 

10) Se sumerge un cuerpo de 100g en agua y se obtiene un peso aparente de 0,75 N. Ese mismo cuerpo se 
sumerge en otro líquido y tiene un peso aparente de 0,78 N. Calcula la densidad del cuerpo y la densidad 
del segundo líquido.   
 

11) A) Indica si flota en agua pura: 
 a) Un cuerpo macizo de masa 80 kg y 0,2 m3   
 b) Un cuerpo macizo de 5000 N de peso y 400 dm3 
 
12) Un barreño tiene un volumen total de 0,2 m3 y una masa de 2,2 kg. Determinar la máxima masa que 
se puede introducir dentro sin que se hunda cuando se coloca en un agua de densidad 1080 kg/m3  
 

13) Qué masa máxima se puede colgar en un globo de 15 m3 rellenado con una mezcla de gases de 
densidad 0,2 kg/m3, para que flote en el aire, sabiendo que el peso del globo sin gas es de 2 kg. y la 
densidad del aire 1,3 kg/m3 
 

14) ¿Cuál es la presión que ejerce sobre su base un cuerpo de 25 kg y densidad 350 kg/m3 que presenta 
una base circular de 20 cm de diámetro? ¿Si fuera un cilindro qué altura tendría? 



15) Un cuerpo tiene una masa de 300g. Si se sumerge en aceite de densidad 810 kg/m3 pesa 1,25 N. ¿Cuál 
es la densidad del cuerpo? 
 
 

16) Por medio de una prensa hidráulica se quiere levantar un automóvil de 800 kg. ¿Qué fuerza es 
necesario realizar sobre el émbolo menor de radio 5 cm si el que debe levantar el automóvil es de 20 cm. 
(sol: F = 512,8 N) 
 

17) Sobre el lado de menor superficie de una prensa hidráulica de 0,02 m2 se ejerce una fuerza de 500 N, 
¿qué masa se podrá elevar si en el otro extremo tenemos una superficie circular de 0,15 m de radio 
 

18) Mediante una prensa hidráulica levantamos en el émbolo mayor una masa de 400 kg ejerciendo en el 
menor una fuerza de 80 N. Si la superficie del mayor es de 0,25 m2 calcula el diámetro del émbolo menor. 
 

19) En una de las ramas de un tubo en “U” vertemos aceite y en la otra miel. Sabiendo que las densidades 
de ambos líquidos son 700 kg/m3 y 1400 kg/m3 respectivamente y que la altura de la columna de aceite 
sobre el nivel de separación de ambos líquidos es de  4 cm, calcula la altura correspondiente a la miel. 
  

20) En una de las ramas de un tubo en “U” hay agua y en otra un aceite con un nivel de separación de 
ambos líquidos de 8,5 cm del aceite sobre el agua. Calcula la densidad del aceite si entre el nivel inferior 
del aceite y el superior del agua hay 6cm. 
 

 
21) Un objeto de masa 4,1 kg tiene un volumen de 600 cm3. Si se introduce hasta la mitad en un líquido su 
peso pasa a ser 38,5 N. ¿Cuál es la densidad del líquido? ¿Cuál es la densidad del cuerpo? 
 

22) La densidad del hielo es de alrededor de 920 kg/m3, mientras que la del agua de mar es de 
aproximadamente 1030 kg/m3. Si un bloque de 50 litros de ese hielo se introduce en esa agua ¿qué 
volumen queda a flote? ¿Y si se introduce en agua dulce? 
 

23) Un cubo de madera sólido de 1,25 kg tiene de lado 12 cm y se encuentra flotando en agua pura. Calcula 
la profundidad de la parte sumergida del cubo. 
 
24) ¿A que profundidad se encuentra un submarinista en agua salada de densidad 1090 Kg/m3 si está 
soportando una presión total de 3,45 atm, sabiendo que en ese momento la presión a nivel del mar es 730 
mmHg? Dato: 1 atm = 101293 Pa 
 

25) Un globo aerostático se llena de helio, cuya densidad es 0,18 g/L. La masa del globo en vacío es de 300 
kg. Si, una vez lleno, la fuerza ascensional del globo es 200 N, calcula el radio del globo suponiéndolo 
esférico.   Dato: d aire = 1,28 kg/m3. 

 
 

SOLUCIONARIO 
EN LA SIGUIENTE HOJA 

 
 
 
 

 
 



1) ¿Qué presión debida a su peso ejerce sobre el suelo una mesa de 20 kg si se apoya sobre una pata 
central de 1000 cm2  de superficie?. 
 

El peso de la persona será:   P =mg =20 x 10 = 200N. Este peso será la fuerza que la mesa hace sobre el suelo, por lo 
tanto, la presión que ejerce (sabiendo que 1000 cm2 = 0,1 m2) será : 
 

P= F/S =200 /0,1 =  2000 Pa                    (Usaremos g= 10 m/s2 en todos los ejercicios) 
 

2) Calcula la presión que ejerce sobre el suelo una maleta que llena tiene una masa total de 30 kg y sus 
dimensiones son 0,7 m de largo, 0,5 de alto y 0,2 de ancho, si: A) se apoya sobre su base mayor. B) sobre 
su base menor. C) ¿Cuál es la densidad del conjunto de la maleta? 
 
a) La base mayor es la de 0,7x0,5 = 0,35 m2. Por tanto P = F/S  P = p/S = mg/S = 30x10/0,35 = 857 Pa 
b) La base menor es 0,5x0,2 = 0,1 m2. Por tanto P = F/S  P = p/S = mg/S = 30x10/0,1 = 3000 Pa 
c) Podemos calcular la densidad de dos formas: 1) d=m/v = 30/(0,7x0,5x0,2) = 428,6 kg/m3 
    o bien 2) Aplicando P = dgh  Usando la respuesta del caso b)  3000 = dx10x0,7  d = 428,7 kg/m3 

 

3) Un cilindro de plomo tiene una altura de 0,5 m y una base de 0,2 m de radio. Sabiendo que su densidad 
es de 11,3 g/cm3, determinar el peso y la presión que ejerce sobre su base de apoyo. 
 

Cambio de unidades: d = 11,3 g/cm3 = 11,3
𝑔  

𝑐𝑚3

1

1000

𝑘𝑔

𝑔

1000000

1

𝑐𝑚3

𝑚3 = 11300 𝑘𝑔/𝑚3 
 

Como d = m/v      m = dv    y el volumen de un cilindro es V = Abxh = πr2xh = π0,22x0,5 = 0,063 m3 
 

m = dv    m = 11300x0,063 = 712 kg    p Ç= mg = 712x10 = 7120 N 
 

P = F/S = P/S = 7120/π0,22 = 56659 Pa 
 
 
 

4) Un paralelepípedo de base 0,2 m2 y densidad 8 g/cm3 ejerce sobre su base una presión de 0,4 atm. 
Determinar su peso y altura. 
 

Cambio de unidades: 8 g/cm3 = 8000 kg/m3 (ver ejercicio 3) 
   0,4 atm = 0,4 atm (101300 Pa/atm) = 40520 Pa 
 

P = F/S   P = p/s     40520 = p/0,2    p = 8104 N 
 

Para calcular la altura P = dgh    40520 = 8000x10xh    h = 0,5 m 
 
 

5) Un cuerpo de masa 0,4 kg se sumerge en un líquido de densidad 1600 kg/m3 y aparenta un peso de 1,25 
N. a) ¿Cuál es el volumen del cuerpo?  
 
El peso real del cuerpo es: p = mg = 0,4x10 = 4 N 

Pa = Pr  - E      Pa = Pr  - dvg     1,25 = 4 – 1600xVx10      V = 1,72x10-4 m3  (0,172 litros) 
 

6) ¿Cuál es la presión absoluta que soporta un submarinista sumergido a 25 m de profundidad en un mar 
de densidad 1060 kg/m3 cuando la presión atmosférica de 1,01 atm. 
 

Calculemos la presión debida al agua: P = dgh = 1060x10x25 = 265000 Pa 
 

Pero la presión total que soporta el submarinista es 265000 + 1,01x101300 = 367313Pa = 3,63 atm 
 

Al hablar de la presión que soporta un submarinista, un submarino, un motor, una caldera, etc se habla de presión manométrica que es la 
diferencia entre la presión absoluta o real y la presión atmosférica. Es decir, en nuestro caso el submarinista registra en su manómetro la 
presión ejercida por el agua 265000 Pa = 2,62 atm 

7) Un cuerpo de masa 0,2 kg y densidad 1400 kg/m3 se sumerge en un líquido en el cuál aparenta un peso 
de 0,9N. ¿Cuál es el volumen del cuerpo y la densidad del líquido? 
 

Como tenemos la masa y la densidad del cuerpo podemos calcular su volumen:  
 

d = m/v  1400 = 0,2/v   v = 1,43x10-4 m3 
 



Aplicando: Pa = Pr – E  Pa = mg – dvg 0,9 = 0,2x10 – dx1,43x10-4x10  0,9 = 2 – dx1,43x10-3   d = 769 kg/m3 

 
8) ¿Cuál es el peso aparente de un cuerpo de 5 kg y densidad 6100 kg/m3 al introducirlo en un líquido de 
densidad 1200 kg/m3? 
 

Calculemos primero el volumen del cuerpo (necesitamos el volumen para calcular el empuje del líquido): 
 

d = m/v    6100 = 5/v   v = 8,2x10-4 m3 
 

Pa = Pr – E = mg – dvg = 5x10 – 1200x8,2x10-4x10   Pa = 50 – 9,84  Pa = 40,16 N  
 
 

9) El peso real de un cuerpo es de 15 N. Si se sumerge en alcohol de densidad 760 kg/m3 tiene un peso 
aparente de 11 N. A) ¿Cuál es la densidad de ese cuerpo?  B) ¿Cuál será el peso aparente de ese cuerpo en 
agua (d= 1000 kg/m3)? 
 

a) Aplicando la fórmula del peso aparente Pa = Pr  - E   tenemos que conocemos Pa y Pr, por lo tanto podemos calcular  
 

el empuje: 11 = 15 – E   E = 4 y como E = dvg   (densidad del líquido x volumen del cuerpo x gravedad) tenemos que    
 

E = dvg     4 = 760xVx10   V = 5,26x10-4 m3 
 

Y ahora calculemos la densidad del cuerpo d = m/v    como  P = mg   15 = mx10    m = 1,5 kg.  Por tanto: 
   

d = m/v   d = 1,5/5,26x10-4 = 2852 kg/m3 
 

b) Pa = Pr  - E      Pa = Pr  - dvg     Pa = 15 – 1000x5,26x10-4x10 = 9,74 N 
 
 

10) Se sumerge un cuerpo de 100g en agua y se obtiene un peso aparente de 0,75 N. Ese mismo cuerpo se 
sumerge en otro líquido y tiene un peso aparente de 0,78 N. Calcula la densidad del cuerpo y la densidad 
del segundo líquido.   
 

Aplicando Pa = Pr – vdg para el caso del agua  0,75 = 0,1x10 – vx1000x10   v = 2,5x10-5 
 

Por tanto, la densidad del cuerpo es: d = m/v = 0,1/2,5x10-5 = 4000 kg/m3 
 

Para ver la densidad del segundo líquido aplicamos de nuevo Pa = Pr – vdg p  0,78 = 0,1x10 – 2,5x10-5xdx10 
 

0,78 = 1 – 2,5x10-4d    d = 880 kg/m3 
 

11) A) Indica si flota en agua pura: 
 a) Un cuerpo macizo de masa 80 kg y 0,2 m3   
 b) Un cuerpo macizo de 5000 N de peso y 400 dm3 
 
Para saber si flota en agua veamos sus densidades: 
Cuerpo A) d=m/v = 80/0,2 = 400 kg/m3 que es inferior a los 1000 kh/m3 del agua  Flota 
 

Cuerpo B) d=m/v;  P =mg  m = 5000/10 = 500 kg; Su volumen es: 400dm3x (1 m3/1000dm3) = 0,4 m3  
Por tanto, d = m/v = 500/0,4 = 1250 kg/m3  que es superior a los 1000 kh/m3 del agua  No flota 

 
12) Un barreño tiene un volumen total de 0,2 m3 y una masa de 2,2 kg. Determinar la máxima masa que 
se puede introducir dentro sin que se hunda cuando se coloca en un agua de densidad 1080 kg/m3  
 

Para que flote (al mínimo) tiene que ocurrir que el peso (real) sea igual al empuje del agua P = E, por tanto: 
 

P = E   mg = vdg   mx10 = 0,2x1080x10   m = 216 kg total  216 – 2,2 = 213,8 kg podemos añadir 

13) Qué masa máxima se puede colgar en un globo de 15 m3 rellenado con una mezcla de gases de 
densidad 0,2 kg/m3, para que flote en el aire, sabiendo que el peso del globo sin gas es de 2 kg. y la 
densidad del aire 1,3 kg/m3. 
 

Si flota en el aire significa que el empuje y el peso (real) son iguales, por tanto el peo aparente es nulo: 
 



Pr = E   mg = vdg    (mglobo + mextra + mgas)x10 = Vglobodaireg    (2 + mextra + dgasVglobo)x10 = 15x1,3x10   
 

(2 + mextra + 0,2x15)x10 = 195  (2 + m + 3)x10 = 195   50 + 10m = 195  m = 14,5 k 

 
14) ¿Cuál es la presión que ejerce sobre su base un cuerpo de 25 kg y densidad 350 kg/m3 que presenta 
una base circular de 20 cm de diámetro? ¿Si fuera un cilindro qué altura tendría? 
 

Superficie de la base = πr2 =  π(0,2/2)2 = 0,0314 m2   ;   P = F/S = Peso/S = mg/S = 25·9,8/0,0314 = 7803 N/m2  = Presión 
 

P = dgh  7803 = 350·9,8·h  h = 2,27 m     

 
15) Un cuerpo tiene una masa de 300g. Si se sumerge en aceite de densidad 810 kg/m3 pesa 1,25 N. ¿Cuál 
es la densidad del cuerpo? 
 

Pr = mg = 0,300·9,8 = 2,94 N            Pa = 1,25 N 
 

Pa = Pr – E   = Pr- Vc·dl·g     1,25 = 2,94 – Vc·810·9,8   Vc = 2,13·10-4 m3 
 
 

16) Por medio de una prensa hidráulica se quiere levantar un automóvil de 800 kg. ¿Qué fuerza es 
necesario realizar sobre el émbolo menor de radio 5 cm si el que debe levantar el automóvil es de 20 cm. 
(sol: F = 512,8 N) 
 

En la prensa hidráulica tenemos que Psección menor = Psección mayor o lo que es lo mismo: (F/S)menor = (F/S)mayor y por tanto: 
 

Fmenor = Fmayor(Smenor/Smayor)    Fmenor = 800x10(π0,052/π0,202) = 500 N (equivale a 50 kg para levantar el automóvil) 
 

17) Sobre el lado de menor superficie de una prensa hidráulica de 0,02 m2 se ejerce una fuerza de 500 N, 
¿qué masa se podrá elevar si en el otro extremo tenemos una superficie circular de 0,15 m de radio 
 

Psección menor = Psección mayor o lo que es lo mismo: (F/S)menor = (F/S)mayor y por tanto: 
 

Fmenor = Fmayor(Smenor/Smayor)    Fmenor = 800x10(π0,052/π0,202) = 500 N (equivale a 50 kg para levantar el automóvil) 
 

18) Mediante una prensa hidráulica levantamos en el émbolo mayor una masa de 400 kg ejerciendo en el 
menor una fuerza de 80 N. Si la superficie del mayor es de 0,25 m2 calcula el diámetro del émbolo menor. 
 

400 kg  F = P = mg = 400x10 = 4000 N 

 

(F/S)menor = (F/S)mayor   80/S = 4000/0,25    S = 5x10-3m2 y como S = πr2    5x103 = πr2   r = 0,04m   (8cm diámetro) 
(el diámetro del émbolo grande de 0,25 m2 corresponde a 56 cm) 
 

19) En una de las ramas de un tubo en “U” vertemos aceite y en la otra miel. Sabiendo que las densidades 
de ambos líquidos son 700 kg/m3 y 1400 kg/m3 respectivamente y que la altura de la columna de aceite 
sobre el nivel de separación de ambos líquidos es de  4 cm, calcula la altura correspondiente a la miel. 
 

 
20) En una de las ramas de un tubo en “U” hay agua y en otra un aceite con un nivel de separación de 
ambos líquidos de 8,5 cm del aceite sobre el agua. Calcula la densidad del aceite si entre el nivel inferior 
del aceite y el superior del agua hay 6cm. 

  X cm 
    4 

Sobre el punto A hay una altura x de aceite de d = 700kg/m3 
El resto es miel de d = 1400 kg/m3.  La altura de miel sobre el punto B (que está 
enrasado con el A de aceite) es de4 cm. 
Como tiene que ocurrir que las presiones en A y B sean iguales: 
 

PA = PB      (dgh)aceite= (dgh)miel   (eliminando g)  700x0,04= 1400xX 
 
Por tanto:  x= 0,02m  (2 cm) 



 
 

21) Un objeto de masa 4,1 kg tiene un volumen de 600 cm3. Si se introduce hasta la mitad en un líquido su 
peso pasa a ser 38,5 N. ¿Cuál es la densidad del líquido? ¿Cuál es la densidad del cuerpo? 
 

600 cm3 = 600 cm3(1 m3/106 cm3) = 6x10-4 m3 y la parte sumergida será 3x10-4 m3 
 

Pa = Pr – E   38,5 = mg – vdg   38,5 = 4,1x10 - 3x10-4xdx10     38,5 = 41 – 3x10-3d     d = 833,3 kg/m3 
 

Para calcular la densidad del cuerpo simplemente aplicamos d = m/v = 4,1/6x10-4 = 6833,3 kg/m3 

 
22) La densidad del hielo es de alrededor de 920 kg/m3, mientras que la del agua de mar es de 
aproximadamente 1030 kg/m3. Si un bloque de 50 litros de ese hielo se introduce en esa agua ¿qué 
volumen queda a flote? ¿Y si se introduce en agua dulce? 
 

50 litros = 50 dm3 = 50 dm3(1m3/103 dm3) = 0,05 m3  la masa de hielo será: m = dv = 920x0,05 = 46 kg 
 

Si está a flote  peso aparente cero  Pa = Pr – E   0 = mg – vdg   0 = 46x10 – vx1030x10   v = 0,0447 m3          
  

Sólo flota 0,05 – 0,0447 = 5,3x103 m3 = 0,0053 m3 del total de 0,05 es decir (0,0053/0,05)x100 = 10,6% flota y el resto 
(la mayor parte) está hundida, de ahí el peligro de los iceberg en la navegación.      
 

Para el caso de estar flotando en agua dulce: Pa = Pr – E   0 = mg – vdg   0 = 46x10 – vx1000x10   v = 0,046m3 
ahora está incluso un poco más sumergido, como era de esperar ya que la densidad del agua dulce es menor y hará 
menos empuje.  
 

23) Un cubo de madera sólido de 1,25 kg tiene de lado 12 cm y se encuentra flotando en agua pura. Calcula 
la profundidad de la parte sumergida del cubo. 
 

Si flota significa que Pr = E     mg = vcubo sumergidodaguag    1,25x10 = Vx1000x10    12,5 = 10000v  v = 1,25x10-3m3 

 

Pero este volumen es el de la parte sumergida: 
La parte sumergida es un paralelepípedo de V = Abaseh     
 

1,25x10-3 = (0,12x0,12)h     h =  0,087 m   (8,7 cm) 

 
24) ¿A que profundidad se encuentra un submarinista en agua salada de densidad 1090 Kg/m3 si está 
soportando una presión total de 3,45 atm, sabiendo que en ese momento la presión a nivel del mar es 730 
mmHg? Dato: 1 atm = 101293 Pa 
 

Pa  = 730 mmHg = 730/760 · 101293 = 97295 Pa                      Ptotal = 3,45·101293 = 349461 Pa 
 

Ptotal = Patmosférica + Pagua     349461 =  97295 + dgh     349461 =  97295 + 1090·9,8·h    h = profundidad = 23,6 m 
 

25) Un globo aerostático se llena de helio, cuya densidad es 0,18 g/L. La masa del globo en vacío es de 300 
kg. Si, una vez lleno, la fuerza ascensional del globo es 200 N, calcula el radio del globo suponiéndolo 
esférico.   Dato: d aire = 1,28 kg/m3. 
 

Aplicaremos Pa = Pr – E, pero ahora el peso aparente no es un peso positivo en el sentido de tirar hacia el centro de la 
Tierra, sino que se ha convertido en una fuerza ascensional, por tanto con signo negativo respecto al concepto de 
peso. Por tanto: 

Pa = Pr – E   -200 = mg – vdg   -200 = (mglobo + mhelio)g – vdg     -200 = (300 + dhelio vglobo )g – vglobodaireg   
 

-200 = (300 + 0,18 vglobo )10 – vglobo1,28x10  -200 = 3000 +1,8v – 12,8v   11v = 3200   v = 290,9 m3 
 

Como el volumen de una esfera es  V = 4πr3/3    290,9 = 4πr3/3      r =  3,41 m 

 8,5 

PA = PB      (dgh)aceite= (dgh)agua  (eliminando g y aplicando dagua = 1000 kg/m3)   
 

dx0,085= 1000x0,06 
 

Por tanto:  d= 706 kg/m3 
  

h 


